

ТОВАРИЩ ЗАМПОЛИТ

ВETERАНЫ СВО – ОСНОВА БУДУЩЕЙ ЭЛИТЫ

Ассоциация ветеранов СВО
сентябрь 2025 Специальный выпуск/ДНР №9(22)



«СОЛДАТСКАЯ БИБЛИОТЕКА» «КНИЖНЫЙ ШТАБ»



РАВНЕНИЕ НА ГЕРОЯ

стр.2



ДОМОЙ, В РОССИЮ!

стр.3



КНИЖНЫЙ ШТАБ

стр.4



ИЗ МИНИСТРА В ШТУРМА

стр.7

ТОВАРИЩ ЗАМПОЛИТ РАБОТАЕТ



СМИРНО! РАВНЕНИЕ НА ГЕРОЯ!

Именно эта команда должна стать главной для школьников, после открытия бюста Герою Советского Союза Федору Евгеньевичу Котанову в селе Урзуф Донецкой Народной Республики.

Восемьдесят лет прошло с момента окончания Великой Отечественной войны, но память о героях той войны жива и передаётся из поколения в поколение. Хочу обратить внимание, уважаемые товарищи, на очень примечательный факт. Факт конкретного и эффективного действия. Не скоротечного флэшмоба, который забывается после его окончания, а именно действия по увековечиванию памяти наших героев. Семья Христофора Васильевича Топузова и Ивана Васильевича Топузова, проявили инициативу и профинансировали создание монумента. Именно в их семьях из поколения в поколение передаётся память об освобождении посёлка Урзуф от немецко-фашистских захватчиков. Это хороший пример для всех, кто хочет внести свой вклад в идеологическую войну с гейропой и укронацистами. У нас много школ носят звание Героев Советского Союза, но не везде есть даже мемориальные доски... Надо исправлять эту ситуацию.

Как бы мы не хотели уберечь наших детей от войны, история показывает, что это невозможно... Поэтому нам надо готовить наших детей к будущим войнам – растить ВОИНОВ.

Здесь хочу вспомнить время службы в 300-ом полку ВДВ. История этого подразделения началась в годы Великой Отечественной войны. В полку было десять Героев Совет-



ского Союза. Их бюсты были установлены на аллее Славы. Каждый раз, когда подразделение проходило возле памятника этим героям, звучала команда: «Смирно! Равнение на Героев!»

Теперь и у школьников посёлка Урзуф каждое утро, проходя возле бюста Герою Советского Союза Федору Евгеньевичу Кота-

нову, появилась возможность отдавать себе команду: «Смирно! Равнение на Героя!»

СОВЕЩАНИЕ СОВЕТСКИХ ЗАМПОЛИТОВ

прошло после открытия бюста Герою Советского Союза Федору Евгеньевичу Котанову в селе Урзуф Донецкой Народной Республики. В мероприятии приняли участие, рождённые

в СССР, замполиты разных национальностей: армянин, грек, русский, татарин, эстонец. Состоялся конструктивный разговор о формах и методах воспитательной работы с молодёжью, и мы ближе знакомимся с нашими советскими замполитами.

Дмитрий Сергеевич Линтер организовал данное мероприятие. Имея огромный стаж идеологической работы в Прибалтийских странах, он уже десять лет отдаёт свой опыт Донецкой Народной Республике. Ведь, как считает, Дмитрий Сергеевич: «Здесь, в Донбассе, проходит передовая линия обороны. И все патриоты России должны быть именно здесь.» Артём Саркисян всю ночь не спал: с передовой вывозил раненных в тыловые госпитали. Человек дела. Поэтому всё что он говорит, собеседниками воспринимается очень серьёзно и близко к сердцу. Это человек, с которым все хотят дружить, ведь поговорка: «Друг познаётся в беде» именно о нём, где он в трудную минуту проявляет себя, как настоящий друг.

Александр Романович Смирнов возглавляет Союз десантников Приазовья. Вся жизнь состоит из мгновений и небольших событий – эпизодов. Кто-то не очень обращает внимание на мелкие детали, а для кого-то они дают возможность сделать правильные выводы. Так и я сделал правильный вывод о Александре Романовиче, когда он предложил мне хлеб, который стоял от меня в неудобном месте, чтобы его взять самому. Внимание и помощь товарищу – дорогого стоит в нынешнее время...

ПАПА, Я НЕ СМОГУ СТАТЬ ПРЕЗИДЕНТОМ...



У нас в семье с большим уважением относятся к Владимиру Владимировичу Путину. В разговоре со своим пятилетним сыном, я как-то сказал: бери пример с нашего Президента, может и сам станешь президентом. Ты же тоже Владимир Владимирович, пошутил я. Но, мой сын все воспринял серьёзно. Через день после разговора он подошел ко мне и выдал своё умозаключение: «папа, я не смогу стать президентом. Если я им буду, то у меня не будет времени на воспитание моих детей». Я в этом месте потерял дар речи от этого взрослого анализа и ответственного подхода к воспитанию детей моего пятилетнего сына... Единственное что сказал, что я его поддерживаю.

ТОВАРИЩ ЗАМПОЛИТ

«ЗВЕЗДЫ НАД ДОНБАССОМ» В СЕДЬМОЙ РАЗ В РЕСПУБЛИКЕ!

300 участников и свыше 200 мероприятий. В этом году Фестиваль стартовал 20 сентября: первый день посвятили памяти Сергея Пускепалиса, просмотрели фрагменты его последних киноработ. За другие 4 дня провели десяток творческих встреч, мастер-классов, кинопоказов и даже кибер-турнир. Как отмечает учредитель фестиваля Александр Кофман – конвент собрал всю креативную индустрию страны. Главная его особенность – взгляд в будущее, а главный результат – огромное количество неравнодушных людей, которые собрались в Донецке. Фестиваль продлится до 26 сентября.



ДОМОЙ, В РОССИЮ!

30 сентября 2022 года 16:00
Москва, Кремль

В Георгиевском зале Кремля состоялась церемония подписания договоров о принятии в Россию Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, и образовании новых субъектов РФ.



НАКОНЕЦ-ТО СВЕРШИЛОСЬ!!!

Именно так восприняли эту новость миллионы русских людей по всему миру. С 2014 года мы ждали этого события. Многие, к сожалению, не дождались... Но всё не зря... Мы вернулись домой, в Россию!

МОЯ ПОСЛЕДНЯЯ ПОПЫТКА ПРЕДОТВРАТИТЬ ВОЙНУ...

ОТРЫВОК ИЗ БУДУЩЕЙ КНИГИ «ОТ СОЮЗА ДО СОЮЗА - КУРС ПРОЛОЖЕННЫЙ КРОВЬЮ».

Минские соглашения стали большим разочарованием для всех жителей ЛДНР. Согласно договору Донбасс должен был остаться в составе Украины... С таким положением дел ни разум ни сердце примириться не могли. Поэтому на форуме «Пути интеграции ЛДНР в Россию» в Луганске в 2016 году, где проходило обсуждение предстоящих выборов по украинским законам, я прямо заявил, что на эти выборы народ не пойдёт. Единственный слоган, который хочет слышать народ, и под которым должны проходить любые выборы в Донбассе, это - «Домой! В Россию!» Не всем это понравилось. И я решил, что если идёт такая игра в политическое урегулирование конфликта в Донбассе, то попробовал реализовать свой план «захвата территорий». Несмотря на большие риски, я приехал в Киев и начал действовать. Был создан «Корпус мира» для поддержки кандидата в президенты Украины на предстоящих выборах 2019 года. На первом этапе этим кандидатом рассматривался я. Но в процессе подготовки, появился, как нам казалось, более «весомый» кандидат - афганец, герой Украины, десантник, генерал С.Червонопиский. Он сам предложил свою кандидатуру. Его очень увлек мой план размещения избирательного штаба на нейтральной территории: между Украиной и ДНР в районе Еленовки, и то, что в ходе избирательной кампании должно было произойти. Это был план совместного наступления ВСУ



и Армии ДНР на хунту, заседающую в Киеве. В 2019 году это ещё можно было реализовать. Подготовка к выборам шла полным ходом. В Минске мы встретились со «спонсорами» этого проекта и получили полную поддержку. Всё складывалось хорошо. Но, через день после приезда из Минска, С.Червонопиский объявил мне следующее: «из-за плохого со-

шлось свернуть этот проект... Здесь всплывает наше вечное: если бы был реализован этот план, то, возможно, и не было бы войны...

СЕГОДНЯ МЫ ВСЕ ЯВЛЯЕМСЯ СОАВТОРАМИ КНИГИ ПОД НАЗВАНИЕМ «ОТ СОЮЗА ДО СОЮЗА - КУРС ПРОЛОЖЕННЫЙ КРОВЬЮ».

100 ЛЕТ НАЗАД БЫЛ УЧРЕЖДЁН СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК. ИСТОРИЯ СОЮЗА - ИСТОРИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ, ПОЭТОМУ ЗАПАДНАЯ НЕДОЦИВИЛИЗАЦИЯ ВСЕМИ СИЛАМИ СТРЕМИЛАСЬ УНИЧТОЖИТЬ НАШУ РОДИНУ. В 1991 ГОДУ МЫ ПОТЕРЯЛИ ЧАСТЬ ТЕРРИТОРИЙ УШЕДШИХ С ЯКОБЫ НЕЗАВИСИМЫМИ РЕСПУБЛИКАМИ. НО, ПРИШЛО ВРЕМЯ И МЫ НАЧАЛИ ВОЗВРАЩАТЬ СВОИ ЗЕМЛИ И ЛЮДЕЙ. В 2014 ВЕРНУЛСЯ КРЫМ, А 2022 ГОДУ ВЕРНУЛОСЬ ЧЕТЫРЕ КРЫМА И ОКОЛО 8 МИЛЛИОНОВ МЕНТАЛЬНО РУССКИХ ГРАЖДАН. НЕ ЛЕГКО ИДЁТ ПРОЦЕСС ВОЗВРАТА ИСКОННО РУССКИХ ЗЕМЕЛЬ. БОЛЬШУЮ ЧЕЛОВЕЧЕСКУЮ ЦЕНУ МЫ ПЛАТИМ ЗА ЭТО. НО, ВЫБОРА У НАС ВСЕХ НЕТ. МЫ ОБЯЗАНЫ ПОБЕДИТЬ ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ. НАШИ ПРЕДКИ БЫЛИ В БОЛЕЕ ТЯЖЁЛЫХ СИТУАЦИЯХ, НО ВЫСТОЯЛИ И ПОБЕДИЛИ.

ИСТОРИЯ СОЮЗА - ИСТОРИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ! НЕ ПОВОД ДЛЯ НОСТАЛЬГИИ, А РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ!

В АССОЦИАЦИИ ВЕТЕРАНОВ СВО

Посетили Лицей №5, провели «Урок Мужества» среди учащихся 10, 11 классов. Открыл урок Вячеслав Валерьевич Кузнецов советник ДРОО ветеранов СВО, финалист конкурса «Донбасс СВОи Герои», кратко рассказал свою биографию как на военном поприще, так и ныне уже в общественной деятельности. Рассказал о важности формирования видения героического в повседневной жизни, в трудных ситуациях, воспитание патриотизма, чувства причастности к родной земле, российскому народу, эмоционального сопереживания подвигам героев нашего времени. В процессе урока каждый из представителей Ассоциации ветеранов СВО рассказал о себе и интересные истории из жизни, со службы, показали несколько роликов (стихи «Главный Калибр», «Фашизма нет»). Председатель ДРОО ветеранов СВО Евгений Гриценко акцентировал внимание на обеспечении



преимущества военно-патриотических и культурных традиций народов Российской Федерации. Ирина Балхудар добавила важность обога-

щения эмоционального мира ребенка нравственными переживаниями, формирование нравственных чувств, развитие морального сознания личности. Ирина Николаевна не только ветеран боевых действий и наш боевой товарищ, но и медик за многие годы службы спасший на фронте не одну жизнь, провела лекцию по оказанию первой медицинской помощи при различных типах ранения. В наше не легкое время даже в тылу иногда от обстрелов получают ранения гражданские люди и знания как оказать первую помощь крайне важны. «Мирного неба над головой, успехов в обучении, с отличием окончить Лицей и уверенности на пути к своей цели!» — под звуки школьного звонка пожелал Вячеслав Кузнецов учащимся.

<https://veterandnr.org/archives/3442>



«СОЛДАТСКАЯ БИБЛИОТЕКА»



УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ, ДОРОГИЕ РОДИТЕЛИ И, КОНЕЧНО, НАШИ ЮНЫЕ ГЕРОИ!

С ОГРОМНОЙ РАДОСТЬЮ И ОСОБОЙ ГОРДОСТЬЮ СПЕШУ СООБЩИТЬ НЕВЕРОЯТНО ВАЖНУЮ НОВОСТЬ!

ГБУ ДНР «РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ДЕТСКАЯ КЛИНИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА» СТАЛА ПЕРВООТКРЫВАТЕЛЕМ ДЕТСКОГО НАПРАВЛЕНИЯ ВСЕРОССИЙСКОГО ПРОЕКТА «СОЛДАТСКАЯ БИБЛИОТЕКА» В МАСШТАБАХ ВСЕЙ РОССИИ!

ЭТО НЕ ПРОСТО СОБЫТИЕ, ЭТО НАЧАЛО НОВОЙ, СВЕТОЙ СТРАНИЦЫ В ЖИЗНИ НАШИХ МАЛЕНЬКИХ ПАЦИЕНТОВ. НА ТЕРРИТОРИИ НАШЕЙ БОЛЬНИЦЫ РАЗВОРАЧИВАЕТ СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ «КНИЖНЫЙ ШТАБ» — УНИКАЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА, ПРИЗВАННАЯ ПОДДЕРЖАТЬ ДЕТЕЙ, ПРОХОДЯЩИХ ЛЕЧЕНИЕ, В ТОМ ЧИСЛЕ И ПОСЛЕ РАНЕНИЙ.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ КНИЖНО-ЖУРНАЛЬНЫХ СТЕНДОВ ДЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ, СОСТОЯЛОСЬ 25 СЕНТЯБРЯ 2025 ГОДА.

МЕРОПРИЯТИЕ ПРОШЛО ПОД ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМ ДЕВИЗОМ ИЗВЕСТНОГО СТИХОТВОРЕНИЯ АГНИИ БАРТО:

«КАК ХОРОШО УМЕТЬ ЧИТАТЬ... НЕ НАДО ЗВАТЬ, НЕ НАДО ЖДАТЬ, А МОЖНО ВЗЯТЬ И ПОЧИТАТЬ...»

НАС ПОСЕТИЛИ ПОЧЕТНЫЕ ГОСТИ: КОФМАН АЛЕКСАНДР ИГОРЕВИЧ — ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ ДНР, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ АССОЦИАЦИИ ТВОРЧЕСКИХ ДЕЯТЕЛЕЙ «РОССИЯ. ОБРАЗ БУДУЩЕГО», ИЩЕНКО ВИКТОР ДМИТРИЕВИЧ, ДЕПУТАТ НАРОДНОГО СОВЕТА ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ ДНР, СОВРЕМЕННЫЕ ДЕТСКИЕ ПИСАТЕЛИ: ДМИТРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ЕМЕЦ И СЕРГЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ ЧЕКМАЕВ, КОТОРЫЕ ПРИНЕСЛИ С СОБОЙ ВОЛШЕБСТВО СЛОВА И ВДОХНОВЕНИЕ!

**О ПРОЕКТЕ «СОЛДАТСКАЯ БИБЛИОТЕКА»:
ЭТО МАСШТАБНЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ ПРОЕКТ, ЗАРОДИВШИЙСЯ В НАШЕЙ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ. ОН СТАРТОВАЛ В МАЕ 2024 ГОДА, И УЖЕ СЕГОДНЯ «СОЛДАТСКИЕ БИБЛИОТЕКИ» ОТКРЫТЫ НА**



«КНИЖНЫЙ ШТАБ»



БАЗЕ 16 ОРГАНИЗАЦИЙ ДНР И 2 В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ, А ТАКЖЕ ГОТОВЯТСЯ К ОТКРЫТИЮ В МОСКВЕ, БЕРДЯНСКЕ, КРАСНОЯРСКЕ, ПСКОВЕ, ЕКАТЕРИНБУРГЕ. В АВГУСТЕ 2025 ГОДА ПРОЕКТ ПОЛУЧИЛ СВОЁ РАЗВИТИЕ В ДЕТСКОМ НАПРАВЛЕНИИ «КНИЖНЫЙ ШТАБ», И МЫ ГОРДИМСЯ БЫТЬ ЕГО ПЕРВОЙ СТАРТОВОЙ ПЛОЩАДКОЙ В РОССИИ!

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ «КНИЖНОГО ШТАБА»:

КАК ОТМЕЧАЕТ ОСНОВАТЕЛЬ ПРОЕКТА ДМИТРИЙ СЕРГЕЕВИЧ ЛИНТЕР: «ЭТОТ ПРОЕКТ ПРИЗВАН СТАТЬ ОТДУШИНОЙ, ПУТЕВОДНОЙ ЗВЕЗДОЙ ДЛЯ МАЛЕНЬКИХ ПАЦИЕНТОВ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ, КОТОРЫЕ, НЕВЗИРАЯ НИ НА КАКИЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА, ВОЕННОЕ ВРЕМЯ, ВОДНУЮ БЛОКАДУ И МНОГОЕ ДРУГОЕ, БОРЮТСЯ ЗА СВОЁ ЗДОРОВЬЕ, ВЕРЯТ ВО ВСЁ ХОРОШЕЕ И УЧАТСЯ ВИДЕТЬ БЛАГО НА ПРИМЕРЕ ХРАБРЫХ ЛИТЕРАТУРНЫХ ГЕРОЕВ».

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — МОРАЛЬНО И ПСИХОЛОГИЧЕСКИ ПОДДЕРЖАТЬ НАШИХ МАЛЕНЬКИХ ЖИТЕЛЕЙ, ПОМОЧЬ ИМ СПРАВИТЬСЯ С ТРУДНОСТЯМИ И ОПАСЕНИЯМИ. СИМВОЛ НАШЕГО ПРОЕКТА — ДОБРЫЙ И ОТВАЖНЫЙ КОТ-ПАТРИОТ! ОН СТАНЕТ НАСТОЯЩИМ БОЕВЫМ ТОВАРИЩЕМ ДЛЯ КАЖДОГО РЕБЕНКА, КОТОРЫЙ РЯДОМ С НИМ ПРОЙДЕТ ВСЕ ИСПЫТАНИЯ, НЕ ЗАБОИТСЯ «БОЛЮЧИХ» УКОЛОВ И ШУМНЫХ АППАРАТОВ. СВОИМИ МУДРЫМИ ПРИМЕРАМИ И СЛОВАМИ, ВОДХОВЛЕННЫМИ ГЕРОЯМИ КНИГ, КОТ-ПАТРИОТ ПОМОЖЕТ СПРАВИТЬСЯ СО ВСЕМИ СТРАХАМИ И ПРИЙТИ К ПОБЕДНОМУ ВЫЗДОРОВЛЕНИЮ. ЭТОТ ВЕРНЫЙ ДРУТ БУДЕТ ПУТЕШЕСТВОВАТЬ ПО ВСЕЙ РОССИИ, ПОДДЕРЖИВАЯ И ПРОСВЕЩАЯ МАЛЕНЬКИХ ПАЦИЕНТОВ. С УВАЖЕНИЕМ,

ГЛАВНЫЙ ВРАЧ ГБУ ДНР «РДКБ» МАРМУТА ОКСАНА АЛЕКСАНДРОВНА



ИЗ МИНИСТРА В ШТУРМОВИКИ

ГЕРОЙ ДОНБАССА 2014 ГОДА ПОДПИСАЛ Контракт и отправился на СВО
ЕКАТЕРИНА САЖНЕВА



В 2014 году на Донбассе была продуктовая катастрофа. Дефицит хлеба, очереди за бесплатным супом... О том, как пережил Донецк голодное лето 2014-го, хорошо знает бывший министр агропромышленной политики и продовольствия ДНР в 2014–2015 годах Алексей Красильников, который сейчас воюет на СВО рядовым штурмовиком. Алексей Красильников был задержан 22 февраля 2024 года в Москве в метро. Около суток просидел в отделении полиции, а затем был вывезен в Донецк. В Донецке ему предъявили обвинение в том, что, «занимая государственную должность» десять лет назад, он якобы занимался незаконным предпринимательством, совершил мошенничество, а также злоупотреблял своим служебным положением вопреки интересам государства. Весной 2025 года уголовное дело должно было прекратиться по истечении срока давности. Неожиданно для всех, и прежде всего для друзей, Красильников не стал ждать освобождения, подписал контракт и пошел... в рядовые штурмовики. Зачем он это сделал, тем более учитывая политическое прошлое. Или нечем заняться на свободе? О своих мотивах он подробно рассказал во время нашей беседы. Сейчас Красильников служит в 132-й отдельной мотострелковой Горловской бригаде, входящей в состав 51-й гвардейской Донецкой общевойсковой армии. Недавно Красильников прислал мне фот-

ки в желтых очках, похожих на пляжные. «Почему очки желтые? — объяснил Красильников. — Это тактические очки, они помогают в темное время лучше видеть, особенно когда на мотоциклах осуществляется доставка продовольствия и боекомплекта на передок». В 2014-м Красильников баллотировался вместе с Александром Захарченко на должность главы ДНР. Тогда, 11 лет назад, в его должностные обязанности входило накормить хлебом Донецк, находившийся на пороге гуманитарной катастрофы. «Черная дыра» Донбасса ДНР во всех смыслах тогда являлась одной большой «черной дырой», из которой вывозилось продовольствие, в том числе теми, кто успел что-то «прихватизировать». Шли бои у элеваторов, где хранились запасы продовольствия самопровозглашенной республики. Часть посевных полей была заминирована. Смена на хлебозаводе из 30 человек выпекала 27 тысяч буханок ежедневно. Около 30% этого хлеба считали «социальным», его без наценок отправляли в больницы, детские дома, интернаты... Ответственность за выполнение задачи обеспечения продовольствием окружного полукольца (напомню, Мариуполь с Бердянском тогда были за ВСУ) ДНР возложили на созданное в чрезвычайных обстоятельствах министерство агропромышленной политики и продовольствия, которое возглавил тогда Красильников. «40 тысяч человек нам удавалось накормить бесплатно три раза в день», — рассказывает Алексей Красильников. Банков в ДНР еще не существовало. Все документы о передаче продовольствия заполнялись неряшливо, подчас людьми случайными. Денежные средства за реализованное зерно нередко вообще передавались налом. По сути, законов не было. Украина территорией уже не управляла. Россия — еще. Боясь за свою жизнь, а зерно тогда было реально дороже золота, Алексей тогда уехал в Москву и больше на родину не возвращался. Стал россиянином, о прошлом вспоминал только в интервью. Именно попытки накормить людей и поставили в вину Красильникову спустя десять лет, в 2024-м. 22 февраля 2024 года Красильникова вычислили по системе обнаружения лиц в метро. Рядовые полицейские очень удивились, что задержали аж целого министра ДНР, пусть и с приставкой «экс». Тем более что за задержанным выслали опергруппу аж из Донецка. Как оказалось, в вину ему поставили «дела давно минувших дней» — распределение зерна и социального хлеба. При этом уголовное дело возбудили по нынешнему российскому законодательству, которое сейчас действует на территории ДНР, — по статье УК РФ «Мошенничество с использованием слу-

жебного положения». Объяснения, что нельзя судить за прошлое, исходя из сегодняшних законов, и что тогда в целом в самопровозглашенной ДНР царили бардак и безвластие, не сработали. Красильникова арестовали. «Хотя совершенно очевидно, что невозможно оценивать действия административных органов ДНР и ведомств, которые осуществляли снабжение населения, а также силовых министерств и ведомств в условиях, по сути, военного времени с точки зрения гражданского законодательства мирного времени. Тем более нельзя судить за то, что совершалось не на территории РФ (ДНР вошла в состав РФ только в 2022-м. — «АС»-), — утверждал юрист. Экс-чиновнику ДНР грозило до шести лет лишения свободы. По всем остальным статьям (а предъявлено ему было несколько) срок давности уже истек. «И я тоже пригожусь». К весне 2025 года истек срок и по другим предъявленным статьям. И вдруг Красильников, проведший какое-то время в следственном изоляторе Донецка, высказывает добровольное желание идти в штурмовики. — Какой у меня был статус? Я подписал контракт, и мое уголовное дело было тут же прекращено. Я стал обычным гражданским лицом без судимости, — говорит он. — А зачем вы вообще подписали контракт, если вышел срок давности? — Я посчитал, что должен быть на передовой. Раз я был высокопоставленным чиновником ДНР, более того, баллотировался на пост главы республики, то просто не могу остаться в стороне сейчас. Мы же ведь за все происходящее и боролись в 2014-м. Еще, конечно, не хотелось позориться с этим уголовным делом. Конечно, можно было отсидеться дома, но я не стал этого делать. Кстати, моя семья знала, что я подписал контракт, когда я уже это сделал. Дети меня поддержали. Но самое важное — я все-таки с патристическим чувством сюда пошел. Кто-то, конечно, не поверит в это, кто-то засомневается в моей искренности, но это лично их проблемы. С 2014 года я хожу под украинской расстрельной статьей, и с самого начала Русской весны я такой, какой я есть. Я очень надеюсь, что мой приход на СВО и участие в военных действиях могут что-то изменить, я буду стараться стать примером для молодежи. Как наш комбат с позывным «Гела» и командир штурмового отряда с позывным «НЕПТУН». Мне повезло, что я под их началом. — А кто-то еще из бывших чиновников ДНР воюет на СВО? — Да, люди воюют. Например, Игорь Прокopenko, бывший заммэра Донецка. Он воюет уже несколько лет. Видел друзей детства. Встречался на поле боя с бывшими чиновниками разных рангов. Я не вправе без их согласия называть их имена, но они

достойно участвуют в специальной военной операции, освобождают свои земли. — Вам самому в этом апреле исполнилось уже 50... — По поводу возраста... Конечно, штурмовиком, когда тебе сравнялся полтинник, быть сложно. Все-таки ребята вокруг молодые, но тем не менее я стараюсь не отставать. Что-то получается, что-то не получается. Ну, чему, как говорится, быть, того не миновать. Я тренируюсь на мотоцикле доставлять еду и боекомплекты. И что, если мне 50 лет, отсиживаться на завалянке? Мне не хочется, чтобы мои дети выросли и сказали, папа, ты так вот рьяно за ДНР говорил, но ничего не делал. — А как вы научились в таком возрасте ездить на мотоцикле? — В 30 лет я купил себе мотоцикл и научился ездить, вот и пришлось вспомнить. Оказалось, что я мало что забыл. Передвигаться надо очень быстро, поскольку дроны летают со скоростью от 40 километров в час. Особенно во время боя на короткой дистанции, чтобы скрыться от дронов. Дроноводы ВСУ за мотоциклами охотятся — будь здоров. Вот и приходится лавировать... Мотобайк нужен для того, чтобы быстро проехать по открытой местности и доставить боекомплект, продукты. Также на мотоцикле можно эвакуировать раненого. Мне очень повезло, я попал в отличное подразделение, к нам даже Соловьев (телеведущий Владимир Соловьев. — «АС») приезжал и брал интервью. Тем самым поддержал многих ребят, они увидели, что про нас знают, что о наших проблемах в курсе, что никому по нашему поводу не все равно. Сейчас, как мне кажется, президент очень мягко подходит к вопросу завершения военных действий. Потому что, я думаю, хочет сохранить человеческие жизни. Как с одной, так и с другой стороны. Тем не менее, я уверен, что в перспективе нам еще воевать с НАТО. Так что ничего еще не закончилось. Мы стали современной армией. Поэтому наши молодые ребята, девчонки должны и дальше готовиться к защите Родины, участвовать в специальных программах. Что я могу пожелать молодым людям, которые только идут служить в армию? Не нужно бояться. Приходишь в армию — идешь в учебку. Если раньше говорили, что никто никого не учит, то сейчас это не так. Учат, и неплохо. На полигонах идет приличная отработка с боевым оружием. Все очень и очень достойно. И я уверен, что с такими командирами, как командир батальона с позывным «Гела» и командиром штурмового отряда с позывным «НЕПТУН», мы обязательно победим. Ну, и я со своим богатым боевым и гражданским опытом, надеюсь, что тоже пригожусь.



УВАЖАЕМЫЙ АЛЕКСАНДР ЯКОВЛЕВИЧ!

Поздравляем С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!
ректора ДонНТУ
АЛЕКСАНДРА ЯКОВЛЕВИЧА АНОПРИЕНКО

ПРИМИТЕ ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ ОТ КОЛЛЕКТИВА ДОНЕЦКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА! БЛАГОДАРЯ ВАШЕЙ БЛЕСТЯЩЕЙ УПРАВЛЕНЧЕСКОЙ СТРАТЕГИИ ДОННТУ УВЕРЕННО ШАГАЕТ В БУДУЩЕЕ, БЕРЕЖНО ХРАНЯ И ПРИУМНОЖАЯ МНОГОЛЕТНИЕ ДОСТИЖЕНИЯ И ТРАДИЦИИ. ПОД ВАШИМ РУКОВОДСТВОМ ВУЗ СТАЛ МЕСТОМ, ГДЕ ГАРМОНИЧНО СОЧЕТАЮТСЯ ОПЫТ ПРОФЕССИОНАЛОВ, ПОСВЯТИВШИХ УНИВЕРСИТЕТУ ДЕСЯТИЛЕТИЯ СВОЕЙ ЖИЗНИ, И НОВЫЕ

ИДЕИ ТАЛАНТЛИВОЙ МОЛОДЕЖИ, ГОТОВОЙ РЕАЛИЗОВЫВАТЬ САМЫЕ СМЕЛЫЕ ПРОЕКТЫ. ВАШ ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР ПРОФЕССИОНАЛИЗМА, ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОСТИ И ПРЕДАННОСТИ ДЕЛУ ВОДОХВОЛЯЕТ ВЕСЬ КОЛЛЕКТИВ. ВАШИ УСИЛИЯ И НЕИССЯКАЕМАЯ ЭНЕРГИЯ СПОСОБСТВУЮТ ОТКРЫТИЮ НОВЫХ ГОРИЗОНТОВ РАЗВИТИЯ ВУЗА И УКРЕПЛЕНИЮ ЕГО ПОЗИЦИИ В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОСТРАНСТВЕ РОССИИ. ЖЕЛАЕМ ВАМ ЗДОРОВЬЯ, БЛАГОПЛУЧИЯ, СЧАСТЬЯ, МИРА, НОВЫХ СВЕРШЕНИЙ И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ПОБЕД!

ТОЛЬКО ДЕТИ ДЕЛАЮТ ЖИЗНЬ НАПОЛНЕННОЙ СМЫСЛОМ

ИЩЕМ РЕБЁНКА ОТ 5-ТИ ДО 10-ТИ ЛЕТ...

В результате затянувшихся боевых действий на территории Донбасса, число осиротевших детей растёт. Но, как правило, это не «круглые» сироты, а дети у которых есть мамы. А есть масса примеров, когда погиб единственный сын и родители осиротели. В частности у Калмыкова Игоря Юрьевича именно эта ситуация. После потери сына в СВО, любой изнас, глубоко копнёт в себе и задаст вопрос: «Что делать дальше?» И у каждого найдётся свой ответ. Кто-то будет глушить свою боль работой, а кто-то пьянкой, или ещё как. Наш товарищ, коммунист Калмы-

ков Игорь Юрьевич решил пойти своим путём. Будучи человеком энергичным и ответственным, он принял вместе с женой решение — усыновить мальчишку в возрасте от 5-ти до 10-ти лет. Я разговаривал с ним по этому вопросу и понял, что намерение очень обдуманное и идущее от души... Конечно, оно и просчитанное, даже с финансовой точки зрения. Поэтому хочется пожелать Игорю Юрьевичу и его жене, быстрее найти своего нового члена семьи.

А ТОВАРИЩЕЙ И ОРГАНИЗАЦИИ ГОТОВЫХ УСКОРИТЬ ПРОЦЕСС ПОИСКА РЕБЁНКА, ПРОСЬБА ЗВОНИТЬ ПО ТЕЛ: +79493586750

МОСКВА – ДОНБАСС



С Романенко Еленой Михайловной мы познакомились в день памяти А.В.Захарченко. На этом мероприятии, она передала картину родителям погибшего сына... «Не простая это миссия – всегда по лезвию чувств и эмоций. Легендарный лидер ДНР, грозный и беспощадный для врагов, для родителей навсегда останется добрым и любящим сыном... Я не была близко знакома с Александром Владимировичем, хотя, конечно, мы виделись и общались и несколько раз я обращалась за помощью в волонтерской работе. А он всегда помогал. Не отказывал.

11 декабря 2016 года. Москва. На празднование 20-летия РОО «Землячество Донбассовцев», президентом которого был Иосиф Кобзон (а я была и есть член правления землячества и командир группы «Москва-Донбасс») прибыл первый Глава ДНР Александр Захарченко. Прибыл не с пустыми руками. Вручил сам лично мне мою первую государственную награду от ДНР – орден Дружбы за помощь Донбассу.

Я не знала, что представлена к награде. Не ожидала. Была ошеломлена и рада. Я тоже преподнесла Александру Захарченко подарок. Он сильно напряг Батю и зал, полный людей.

После того, как я объявила, что хочу подарить главе ДНР именное оружие, в зале наступила пауза. Повисла мёртвая тишина, а сам Александр Владимирович заметно напрягся. Я видела, как он сжал губы и посмотрел на меня своим знаменитым «железным взглядом из-под лобья». Но когда я достала из пакета «оружие» – это был шоколадный пистолет Тульской фабрики – зал выдохнул, и наступила «минута юмора». Захарченко улыбнулся своей открытой, доброй улыбкой и сказал:

«Надеюсь, не на фабрике «Рошен» сделан пистолет?», – «Нет, не на фабрике «Рошен». Этот пистолетик из лучшего чёрного шоколада сделали народные умельцы в Туле. Спасибо им... А то, чем бы я вас удивила, Александр Владимирович?»

«И вправду, удивила», – сказал Захарченко. И добавил: «Новогодняя мечта всех жителей Новороссии и лично моя: чтобы все пистолеты были исключительно шоколадными, и чтоб стреляли в детей Донбасса только такими новогодними подарками...»

Пистолет был шоколадный, но на вид точь в точь настоящий. Сейчас много такого разного

можно увидеть.... Кондитеры все что угодно творят. Но в 2016-м это было в диковинку. И на завтра после вручения Бате этого «именного оружия», все украинские сми разместили эту фотографию и комментарии....

У волонтерской группы «Москва-Донбасс» есть проект духовной помощи Донбассу. Называется он «Нерушимая стена». Придуман в 2015 году. Назван по имени иконы Богородицы Нерушимая стена, которую я установила в часовне Александра Невского на Саур-могили.

В рамках этого проекта вот уже десять лет я везу в подарок моей родине не только гумпомощь, но и духовные ценности: картины в музеи, иконы в храмы, воинские части, больницы, школы, музыкальные инструменты в театры и сельские клубы, книги на русском языке и т.п

Так вот: «В храм Александра Невского в ожоговом центре в 2019 году я привезла икону Александра Невского. В картуш на иконе вписаны имена 22-х погибших героев ДНР. Под номером один – Александр Владимирович Захарченко. Наш Батя.

Вот эта икона и со мной рядом ополченцы, которые ее забирали и везли в Донецк. Все четверо, включая двух раненых, которых я спасала, живы и со мной на связи.

В Краеведческий музей мною передан портрет Александра Захарченко работы питерского художника Крюкова.

В 2019 году портрет Александра Захарченко подарен вдове его Наталье.

31 августа 2025 года в день гибели Бати, также в рамках проекта «Нерушимая стена», я привезла портрет Бати работы московского художника Алексея Крюкова в дар родителям А. В. Захарченко.

Еще один портрет в рамках проекта «Нерушимая стена» будет скоро подарен в Абхазию, в Сухум. Вручим его для передачи в музей Добровольцу Донбасса с 2014 года, председателю МОД «Доброволец», полковнику В. Н. Мироненко.

Вадим Мироненко хорошо знал А. В. Захарченко и дружил с ним.

Такими вот действиями, поступками при поддержке друзей, я стараюсь увековечивать память всенародно любимого первого Главы ДНР. Такое мое служение в честь Бати», – рассказала ЕЛЕНА МИХАЙЛОВНА РОМАНЕНКО.

ПЕСНИ НА ПЕРЕДОВОЙ



Участники Международного фестиваля креативных индустрий «Звёзды над Донбассом» Павел Юдин (дядя Паша), Владимир Тиунов (Саров), Сергей Канунников (Москва) выступили перед бойцами 91 отдельного пехотного полка.

Невозможно описать, как поёт душа. Поэтому, скажу так, души исполнителей и зрителей пели в унисон – как зритель подтверждаю и утверждаю. Спасибо, вам, уважаемые барды, за вашу поддержку ребят на передовой.

Стихи Инны Кучеровой звучали на этой встрече. Слушаю её не первый раз. Всегда доводит до слёз...

Надо отметить, что дядя Паша не первый раз в этом героическом подразделении. Командование и замполиты полка делают всё возможное, чтобы бойцы имели возможность морально перевести дух на таких авторских встречах. Работают системно, и по-отечески относятся к своим воинам.

ТОВАРИЦ ЗАМПОЛИТ

ФОРУМ МОЛОДЁЖИ ДОНБАССА



В августе 2025 года в рамках реализации национального проекта «Молодежь и дети» состоялась первая смена Форума Молодежи Донбасса «Образ будущего». Участниками Форума были наиболее активные молодые люди Донецкой Народной Республики возрастом от 18 до 35 лет. Среди них были демобилизованные военные, студенты, волонтеры, управленцы, предприниматели. Все они были поделены на 4 трека: «Герои», «Культурный код», «Возрождение умов» и «Волонтерский фронт». Данный Форум явился одним из самых крупных событий в сфере молодежной политики в исторических регионах, и был нацелен на формирование молодежью «образа будущего» региона и человека в нём после завершения СВО и победы России. Целью Форума стало: составление дорожных карт развития по различным направлениям жизни Республики; создание банка проектов и инициатив, готовых к реализации идей для улучшения жизни в Донбассе; укрепление связей между активной молодежью региона для совместной работы в будущем. По приглашению Министра молодежной политики Макарова Кирилла Борисовича представители-ветераны боевых действий Донецкой республиканской организации ООО «Российский союз ветеранов Афганистана и специ-

альных военных операций» приняли участие в данном Форуме в качестве почетных гостей и выступили на треке «Герои» по теме «Опыт интеграции ветеранов: Афганистан и СВО». Выступление получилось в формате диалога с молодыми людьми на животрепещущую тему участия в боевых действиях по защите Донбасса от неонацистской агрессии украинского режима. Особенно приятно было видеть молодых людей, принимавших участие в защите нашей Родины с оружием в руках, которых в аудитории оказалось практически половина от всей группы. Молодые люди активно задавали вопросы по теме председателю Донецкой республиканской организации ООО «Российский союз ветеранов Афганистана и специальных военных операций» Огилецу Дмитрию Александровичу, его первому заместителю в организации Семёнову Роману Георгиевичу и члену правления организации Шарову Вадиму Петровичу, на которые получали исчерпывающие ответы. Мероприятие получилось душевным, необходимым и очень необходимым в современных условиях жизни Донбасса. Уверены, что наша молодёжь всё, что выработала в ходе мыслительного процесса Форума, воплотит в своей жизни на благо нашей Родины. В добрый путь, друзья!!!



Литературная премия имени Александра Игоревича Калмыкова, героически погибшего защищая Родину.
Присваивается за литературные материалы, посвященные патристическому воспитанию молодежи. Премия учреждена отцом погибшего Героя, Игорем Юрьевичем Калмыковым и газетой «ТОВАРИЦ ЗАМПОЛИТ».
Материалы, направленные на соискание премии будут рассматриваться общественным советом, в который входят члены Союза писателей ДНР и России.
Условие: материалы должны быть ранее не опубликованы.
Тел. +7949 632-84-32

КАЛМЫКОВ АЛЕКСАНДР ИГОРЕВИЧ
02.11.1992-10.11.2022

Общественное движение «Товариц замполит» открыто для сотрудничества со всеми организациями и воинскими подразделениями, заинтересованными в издании собственных «Боевых листков».
Контактный телефон: +7949 632-84-32

Ссылка в телеге:

@TOVZAMPOLIT

ГАЗЕТУ «ТОВАРИЩ ЗАМПОЛИТ» ДОСТАВИМ В ЛЮБУЮ СТОЛИЦУ ЕВРОПЫ!!!



СМИ газета «ТОВАРИЩ ЗАМПОЛИТ» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу. Регистрационный номер: ПИИ® ТУ 23 - 02075, дата регистрации: 27.12.2023. Учредитель: Пряжин В. В. Главный редактор: Пряжин В.В. Адрес издателя, редакции: 283117, ДНР, г. Донецк, ул.Петровского, д. 107Б. Адрес типографии: 283018, ДНР, г. Донецк ул.Горная 2, ООО «Первая городская типография».

№9(22) от 30.09.2025г. Тираж 1.000 экз. 12+; Бесплатно.